

## Доклад

о реализации муниципальной программы муниципального образования  
Гулькевичский район «Развитие гражданского общества муниципального  
образования Гулькевичский район» в муниципальном образовании Гулькевичский  
район в 2019 году

Муниципальная программа муниципального образования Гулькевичский район «Развитие гражданского общества муниципального образования Гулькевичский район» на 2015-2022 годы утверждена постановлением администрации муниципального образования Гулькевичский район от 27 февраля 2015 года № 341 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Гулькевичский район «Развитие гражданского общества в муниципальном образовании Гулькевичский район» на 2015-2022 годы» (в редакции постановления администрации муниципального образования Гулькевичский район от 15 августа 2017 года № 1025) и включает в себя подпрограмму «Гармонизация межнациональных отношений и укрепление единства российской нации в муниципальном образовании Гулькевичский район».

Целями муниципальной программы являются: становление и развитие гражданского общества в муниципальном образовании Гулькевичский район; обеспечение социальной и политической стабильности в муниципальном образовании Гулькевичский район; гармонизация межнациональных и межконфессиональных отношений.

Финансирование программы в 2019 году осуществлялось за счет средств бюджета муниципального образования Гулькевичский район и составило 80,0 тыс.рублей при плане 80,0 тыс.рублей. Фактические объемы финансирования муниципальной программы в разрезе основных мероприятий, информация об их освоении, фактически достигнутых результатах и о степени выполнения мероприятий приведены в приложении № 1.

В муниципальном образовании Гулькевичский район регулярно проводится мониторинг межэтнических отношений, в рамках которого уточняются геополитические, этнографические и статистические данные этнического паспорта района. В районе создана и работает межведомственная комиссия по вопросам межнациональных отношений при главе муниципального образования Гулькевичский район. В 2019 году проводилось 3 заседания данной межведомственной комиссии. Межведомственной комиссией предпринимается комплекс мер, направленных на обеспечение органов власти полной, своевременной и достоверной информацией о миграционных и экономических процессах, влияющих на межэтнические отношения, а также анализ их развития и выработка рекомендаций по предотвращению возможной социальной напряженности.

Во всех 24 общеобразовательных учреждениях муниципального образования Гулькевичский район реализуются планы работы по недопущению конфликтных ситуаций в молодежной среде и межнациональных конфликтов.

Большинство учащихся школ являются русскими, но число представителей других национальностей (украинцы, армяне, езиды, цыгане, немцы, татары, грузины и др.) ежегодно меняется. Благодаря проводимой работе по профилактике и предупреждению межнациональных конфликтов, в образовательных учреждениях сохраняется стабильный психологический климат, отсутствуют межнациональные конфликтные ситуации. На подготовку и проведение мероприятий по гармонизации межнациональных отношений и укреплению единства российской нации в муниципальном образовании Гулькевичский район, запланированных в 2019 году управлением образования администрации муниципального образования Гулькевичский район, Программой предусмотрено 40,0 тыс. рублей. В рамках реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной программой муниципального образования Гулькевичский район «Развитие гражданского общества в муниципальном образовании Гулькевичский район» на 2015-2022 годы» 15 ноября 2019 года состоялся муниципальный фестиваль среди учащихся общеобразовательных учреждений муниципального образования Гулькевичский район «Дружба без границ». Проведение данного фестиваля направлено на формирование толерантности и культуры межнационального общения, воспитание традиционных национальных ценностей, сохранение национальных традиций разных народов через развитие детского художественного творчества, патриотизма. В фестивале приняло участие 68 учащихся из 16 общеобразовательных учреждений. В дар победителям фестиваля вручены книги «Леса и парки Кубани» Плотников Г.К., Сергеева В.В. (на сумму 6800 руб.) и «Регалии и реликвии Кубанского казачьего войска» Н.И Корсакова, Б.Е. Фролов ( на сумму 13200 руб.).

С 9 декабря проходил муниципальный этап профессионального конкурса «Учитель года Кубани», в котором приняли участие 15 педагогов из разных школ района. По итогам конкурса для награждения победителей и призеров приобретены в качестве призов книги «Усадебное наследие Кубани (комплект из 3-х книг) (Гангур Н.А., Гангур Д.И.) и «Краснодар в камне и бронзе» (И.И.Ващенко, Т.И.Соколинская, И.И.Вальтер), приобретенные из средств муниципальной программы «Развитие гражданского общества (организация и проведение фестивалей культуры разных народов в общеобразовательных учреждениях с многонациональным составом)». На подготовку и проведение конкурса израсходовано 20000 рублей (книга «Усадебное наследие Кубани» 3100 руб.; книга «Краснодар в камне и бронзе» 16900 руб.).

В целях воспитательной работы отделом по делам молодежи совместно с заместителями директоров образовательных учреждений по воспитательной работе ежемесячно, в рамках профилактики экстремистской деятельности, проходят тематические беседы по профилактике межнациональных конфликтов в молодежной среде на примере школьного общения. Ежеквартально организуется методические семинары для специалистов по работе с молодежью городских и сельских поселений. В рамках работы, направленной на профилактику

экстремизма, терроризма и межнациональных конфликтов среди молодежи в возрастной категории от 14 до 29 лет, отделом по делам молодежи администрации муниципального образования Гулькевичский район в истекшем 2019 году проводился комплекс мероприятий, направленных на пропаганду российской государственности и культуры в молодежной среде в соответствии со Стратегией государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года. В этом контексте отдел по делам молодежи активно сотрудничает с Отделом МВД России по Гулькевичскому району, Гулькевичским районным казачьим обществом и Армавирской епархией. Специалист, курирующий направление профилактики экстремизма в молодежной среде регулярно проходит обучение, совершенствуя свои знания в данном направлении. В ходе выполнения задач по популяризации межнационального единения и гармонизации отношений между представителями различных этнических групп, проживающих вместе, отделом по делам молодежи администрации муниципального образования Гулькевичский район 24 апреля 2019 года была проведена конференция «Профилактика экстремизма и идеологии терроризма в молодежной среде», в рамках дня солидарности молодежи. Для данного мероприятия, из средств местного бюджета, предусмотренных Программой в 2019 году, была изготовлена раздаточная продукция участникам конференции (ручка, календарь, блокнот) на сумму 10000 рублей.

Одним из ключевых направлений реализации молодежной политики выступает профилактика террористических и экстремистских проявлений в общественной среде. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодежи, так как именно указанная среда, в силу целого ряда различных факторов, является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. В рамках работы по профилактике экстремистской деятельности и распространения террористической идеологии в молодежной среде за 2019 год отделом по делам молодежи были проведены информационно-просветительские занятия (кинолектории, тематические программы, акции). В целом за прошедший период 2019 года прошли такие мероприятия, как: "Имя трагедии - Беслан" – митинг, беседа. Лекция по кибербезопасности; акция "Кубань-территория безопасности"; «Осторожно! Терроризм!» - тематическая беседа с детьми и подростками, кинолекторий; Диалог с участниками молодежного форума "Молод.Всегда" по профилактике экстремизма в молодежной среде и сети интернет; беседа «Толерантность – мышление 21-го века»; участие в фестивале "Соцветие мира". Выявление экстремистской символики "Осторожно, экстремизм".

В целях профилактики экстремизма молодежь и подростки привлекаются к активному участию в традиционных мероприятиях, посвященных государственным праздникам и памятным датам: месячник оборонно-массовой и военно-патриотической, День защитников Отечества, День воссоединения Крыма

с Россией, День России, День памяти и скорби, День Государственного флага Российской Федерации, День солидарности в борьбе с терроризмом и многие другие.

Учреждения культуры городских и сельских поселений муниципального образования Гулькевичский район ведут систематическую работу по формированию культуры межнационального общения. Мероприятия направлены на профилактику экстремизма и воспитание патриотизма и уважительного отношения друг к другу молодежи и подростков разных национальностей и посвящены знаменательным событиям и памятным датам в истории России и края.

23 января 2019 года в культурно-досуговом центре «Лукоморье» г. Гулькевичи торжественно открыли месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы на территории муниципального образования Гулькевичский район «Воинский долг – честь и судьба!».

Работники культуры подготовили и провели цикл мероприятий, посвященный 75-летию снятия блокады Ленинграда, состоящий из 13 мероприятий, которые были пропитаны болью и гордостью за мужество и героизм жителей города Ленинград, Охват более 400 человек.

С 20 февраля по 23 февраля 2019 года в рамках Дня защитника Отечества клубными учреждениями района проведено 44 мероприятия, обслужено 4220 человека.

22 июня 2019 г. Гулькевичи, мемориал «Родина-Мать», акция «Свеча памяти», торжественное мероприятие «Мы этой памятью живем»: всероссийская военно-патриотическая акция Горсть Памяти», патриотическая акция «Журавли памяти».

с 23 по 25 июня 2019 года учреждениями культуры муниципального образования Гулькевичский район проводились мероприятия, посвященные Дню дружбы и единения славян. Всего было проведено 9 мероприятий, обслужено 280 человек.

31 августа 2019 года состоялся межмуниципальный фестиваль национальных творческих коллективов «Венок дружбы» в рамках празднования Дня Гулькевичского района. Поддерживать взаимное уважение народов, давать возможность всем желающим прикоснуться к богатству национальных традиций – главная цель фестиваля и один из приоритетов для нашего района.

Информируем Вас о том, что муниципальной программой муниципального образования Гулькевичский район «Развитие гражданского общества в муниципальном образовании Гулькевичский район» на 2019 год (далее – муниципальная программа) предусмотрено финансирование в объеме 30,0 тыс. рублей по п. 3.1.2. «Подготовка и проведение фольклорных праздников национальных культур, соревнований, конкурсов, фестивалей с целью формирования у граждан уважительного отношения к традициям и обычаям различных народов и национальностей».

По состоянию на 1 октября 2019 года отделом культуры администрации муниципального образования Гулькевичский район освоено 4422,32 рубля на подготовку и проведение межмуниципального фестиваля национальных коллективов «Венок дружбы» (далее – межмуниципальный фестиваль), который состоялся 31 августа 2019 года в рамках празднования Дня Гулькевичского района.

Участникам межмуниципального фестиваля вручены следующие памятные сувениры: сервиз чайный на 6 персон в количестве 5 шт. по цене 800,00 руб. на сумму 4000,00 руб., набор стаканов в количестве 2 упак. по цене 199,20 руб. на сумму 398,40 руб., пакет подарочный в количестве 1 шт. по цене 23,92 руб.

Полное освоение средств прошло в рамках подготовки и проведения межмуниципального фестиваля национальных культур «В семье единой», в рамках празднования Дня народного единства (далее – межмуниципальный фестиваль) в период с 1 ноября 2019 года по 4 ноября 2019 года на общую сумму 25577,68 рублей.

Участникам межмуниципального фестиваля были вручены памятные сувениры: пряник сувенирный в количестве 127 шт. по цене 200,00 руб. на сумму 25400,00, брелок сувенирный в количестве 2 шт. по цене 88,84 руб. на сумму 177,68 руб.

Таким образом, по состоянию на 30 декабря 2019 года финансовые средства в размере 30 000 рублей, выделенные по муниципальной программе освоены в полном объеме.

Отчет о достижении целевых показателей муниципальной программы приведен в приложении № 2.

Проведена оценка эффективности муниципальной программы «Развитие гражданского общества муниципального образования Гулькевичский район» на 2015-2022 годы» за 2019 год, из которой следует, что программа сработала эффективно, цели и задачи достигнуты.